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1. OPŠTE INFORMACIJE 
Podaci o nosiocu projekta 
 

Nosilac projekta: KEMAL MAHMUTOVIĆ 

Ime i prezime odgovornog lica: KEMAL MAHMUTOVIĆ 

Kontakt osoba KEMAL MAHMUTOVIĆ 

Adresa: ŽIVKA ŽIŽIĆA BR.3 

Telefon  068080405 

Glavni podaci o projektu 

Pun naziv projekta: FARMA KRAVA 

Lokacija: KATASTARSKE PARCELE BR. 658 I 659, KO BISTRICA U 

ZAHVATU PROSTORNO URBANISTICKOG PLANA 

OPSTINE BIJELO POLjE 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja projekta se nalazi u seoskom području, u naselju Bistrica, 

sjevero istočno od centra opštine Bijelo Polje. 

Objekat se priključuje preko nekategorisanog puta označenog katastarskom parcelom 1133 KO 

Bistrica na lokalni put L53 Bistrica-Radojeva Glava- Soljačko brdo. 

Predmetni projekta je planiran na katastarskim parcelama 658 i 659, čija ukupna površina iznosi 

3.896m2, u zahvatu Prostorno Urbanistickog plana opstine Bijelo Polje. 

 
Karta 1: Položaj predmetne lokacije, Bijelo Polje 
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Slika 1: Lokacija planiranog projekta 

 

Slika 2: Lokacija planiranog projekta 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Funkcionalno rješenje i sadržaji 

Funkcija planiranog projekta jeste farma krava, koja je planirana na lokaciji koju čine katastarske 

parcele br.658 i 659, KO Bistrica u zahvatu prostorno urbanističkog plana Opštine Bijelo Polje. U 

pitanju je objekat čije karakteristike čine:  

- katastarska parcela 658 površine P = 2.494m2. 
o livada 6 klase povrsine P = 2.461m2; 
o pomocna zgrada objekat br. 1 povrsine P = 18m2; 
o pomocna zgrada objekat br. 2 povrsine P = 15m2; 

- katastarska parcela 659 površine P = 1.402m2. 

Idejnim rješenjem je predvidđena izgradnja farme krava spratnosti P+0, što je u skladu sa PUP-

om Opštine Bijelo Polje. 

 

Slika 3: Lokacija planiranog projekta 
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U prizemnoj etaži projektovan je prostor za smještaj krava muzara i ostava. 

 

Svi koeficijenti dati urbanističko tehničkim uslovima računati su u odnosu na površinu 

katastarskih parcela br.658 i 659 P = 3.896m2. 

Bruto površine projektovanog objekta po etažama iznose: 

 

Konstrukcija i materijali 

Konstruktivna koncepcija objekta bazirana je na armirano betonskim stubovima i gredama 

oslonjenim na AB temeljne grede kao sekundarnim konstruktivnim elementima. Krov je 

projektovan kao drvena krovna konstrukcija iznad prizemne etaže oslonjena na AB grede preko 

drvenih elemenata krova. 

- Zidovi fasadne ispune zidani su giter blokom debljine 20 cm, obloženi završnim slojem 

termofasadom završno bojena u tonu (RAL 9003)  

- Završna obrada podova je beton sa finim završnim perdašenjem. 

- Završni sloj plafona je drvena daska colarica koja je postavljena preko drvene podkonstrukcije. 

- Osnovni krov je dvovodni nagiba 30o ,dok je na dijelu ostave krov nagiba 20o krovni pokrivač 

crijep kontinental plus u crvenoj boji sa potrebnim slojevima postavljenim na drvenoj krovnoj 

konstrukciji. Kota sljemena krova je +5.51m (apsolutna kota +705.91m.n.v.). 

- Spoljna stolarija tj. prozori su predviđeni od PVC profila u bijeloj boji zastakljena termopan 

staklom debljine adekvatne projektovanoj dimenziji stakla. Ulazna vrata stambenih jedinica je 

projektovana od PVC profila sa ispunom od punog panela sa termoizolacijom. 
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Uređenje terena 

Teren na kom se nalazi parcela je u blagom padu, lokacija na kojoj je projektovan objekat je u 

visinskoj razlici od ~1.50m. Kote terena krecu se ~700.22mnv na jugo-istočnoj do ~701.94mnv na 

sjevero-zapadnoj strani, što je cca ~1.726m visinske razlike. Imajući u vidu zatečeno stanje i 

plansko rješenje saobracaja kota poda prizemlja objekta ±0.00 postavljena je na 700.40mnv. 

Objekat se priključuje preko nekategorisanog puta označenog katastarskom parcelom 1133, KO 

Bistrica na lokalni put L53 Bistrica-Radojeva Glava-Soljačko brdo. Na predmetnim parcelama 

obezbjeđena su četiri (4PM) parking mjesta. 

Pjesačke površine su projektovane da se oblože behaton pločama. 

Instalacije 

Spoljašnji priključak objekta na niskonaponsku mrežu izvodi se prema Tehničkim uslovima za 

priključenje na distributivni sistem br.30-20-06-2016 od 05.09.2023.godine, izdati od CEDIS-a, 

Sektor za pristup mreži, Služba za pristup mreži Regiona 6. 

Objekat na TK infrastrukturu predviđen je iz samostojećih koncentracionih ormana ili direktno do 

TK ormana postavljeih u samom objektu. Priključak će se izvesti kroz prethodno postavljene PVC 

cijevi 110mm do objekta. 

Priključenje objekta vrši se na osočnu jamu koja je predviđena u okviru parcele sa južne strane 
objekta, a vanjski razvod raditi plastičnim cijevima SN4 DN 200mm. Glavni odvodni kanal iz 
objekta treba imati najmanji prečnik Φ 200mm. Usvojeni nagib priključnog kanala je 5%. 

Oborinska kanalizacija sa krova sakuplja se u slivnike, a zatim odvodi u olučne cijevi koje se 
izlijevaju na zelenu površinu.
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4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA 

ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta 

na životnu sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, 

uzimajući u obzir uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, 

opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika 

na koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa aspekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim I podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 

njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 

- vjerovatnoći uticaja, 

- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 

- prekograničnoj prirodi uticaja i 

- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

Uticaj izgradnje i funkcionisanja farme krava biće lokalnog karaktera.  

Do narušavanja kvaliteta (lokalnog) vazduha može doći uslijed uticaja lebdećih čestica (prašina) 

prilikom uređenja prostora, odnosno rada mehanizacije koja je potrebna za izvođenje radova 

(kopanje, nasip itd.). 

Planirani projekat se nalazi na lokaciji koja je rijetko naseljena (seoski tip naselja), i u samoj blizini 

objekta se ne nalaze stambeni objekti, nije potrebno postaviti zaštitnu ogradu tokom izgradnje. 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izvođenja radova predmetnog projekta, privremenog je 

karaktera.  

Tokom izvođenja radova samog projekta, uticaj na površinske i podzemne vode neće biti 

zastupljen. 

Nakon izvođenja radova i stavljanje projekta u funkciju, doći će do rehabilitacije zemljišta. 

Uticaj na floru I faunu će biti zastupljen, ali bez većih posljedica..  



 

11 

 

Imajući u vidu da je u pitanju seosko naselje, doći do promjene izgleda pejzaža, odnosno 

topografije terena, ali bez značajnog uticaja, obzirom da je funkcija područja orijentisana na 

aktivnosti koje se odnose na stočarstvo i poljoprivredu.  

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata će izostati, pošto na posmatranom 

području nema sličnih projekata. 

Projekat ne može imati prekograničan uticaj, jer obim svih aktivnosti izgradnje I funkcionisanja 

projekta neće biti toliki, da bi mogao dostići međunarodni nivo. 

Obim izvođenja radova prilikom realizacije projekta nisu zahtjevni, međutim, sveukupni uticaji 

nisu jaki za širi okoliš, nego se odnose specifično na obuhvatno projektno područje. 

Planirani projekat će imati uticaj na zemljište obuhvatnog područja. Doći do iskopavanja i 

uzurpacije zemljišta. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 

SREDINU  

U normalnim uslovima rada značajnih uticaja pri izgradnji objekta na životnu sredinu neće biti.  

U toku izgradnje i izvođenja građevinskih radova doći će do povećanog nivoa buke. Buka koja će 

se javiti na gradilištu generiše se usled rada mašina i transportnih sredstava. Njen uticaj je u toku 

izvođenja radova naročito izražen na ljude koji rade na gradilištu, ali ti efekti su privremenog 

karaktera.  

 

Generalno posmatrano privođenje namjeni određenog prostora, građevinskog zemljišta, i 

gradnja objekata na njemu dovode do promjena u životnoj sredini koje su uglavnom ograničene 

na neposrednu okolinu i najčešće su ograničenog vremenskog trajanja (traju koliko i sam proces 

izgradnje) izuzimajući nepovratnu prenamjenu zemljišta. Posledica sagorijevanja derivata nafte 

u motorima sa unutrašnjim sagorijevanjem je pojava zagađivanja, odnosno emisije zagađujućih 

materija. Izduvni gasovi tj.produkti sagorijevanja sastoje se od velikog broja različitih 

komponenti, od kojih je jedan broj više ili manje toksičan.  

Tokom izgradnje moguć je uticaj na kvalitet zemljišta, pretežno manjeg obima iz sljedećih izvora: 

nekontrolisano curenje i razlivanje naftnih derivata i mineralnih ulja iz mašinskog parka i 

radionica, prilikom popravke ili pretakanja goriva. Zagađenje zemljišta, pored naftnih derivata, 

moguće je u manjoj meri i od depozita iz izduvnih gasova vozila i mašina.  

U svakom slučaju, ova zagađenja, mogu se smanjiti odgovarajućim mjerama radne discipline. 

Pored navedenog, moguće je i akcidentalno procurivanje naftnih derivate iz vozila građevinske 

operative.  

Tokom funkcionisanja objekta značajnih emisija u vazduhu neće biti.  

Komunalne otpadne vode koje nastaju pri ekspoloataciji objekta odvode se u septičku jamu. 

Komunalni otpad koji nastaje od zaposlenih se sakuplja u kante i odnosi na kontejner, odakle ga 

preuzima komunalna služba. Za odlaganje otpada od krava koji se javlja u obliku čvrstog i tečnog 

đubriva predviđena je izgradnja đubrišta. 
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Projekat neće dovesti do socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu 

života. Može doći jedino do veće koncentracije ljudi u određenom periodu (u toku dana) zbog 

vođenja brige o kravama i samom načinu rada farme .  

Topografija okolnog područja I same lokacije objekta neće se značajno izmijeniti. U pitanju je 

prizemni objekat tako da se po visini neće mnogo isticati od ostalih objekata u blizini. 

Shodno namjeni objekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće 

negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini.  

Uticaji na lokalno stanovištvo biće privremeni (buka, prašina, vibracije I sl.), tokom izvođenja 

radova. Dalji uticaji neće biti zastupljeni kada se finaliziraju radovi I dođe do funkcionisanja 

objekta.  

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i funkcionisanja objekta na pojedine segmente životne 

sredine može doći u slučaju pojave akcidenta. Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku 

eksploatacije objekta može doći uslijed pojave požara. Međutim, imajući u vidu da se u i oko 

objekta neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je vjerovatnoća 

pojave požara mala.  

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i voda može doći uslijed curenja ulja i goriva iz vozila 

koja se koriste tokom funkcionisanja projekta, radom građevinske mehanizacije tokom izvođenja 

radova I sl. Ukoliko do toga dođe, neophodno je zagađeno zemljište označiti, ukloniti, skladištiti 

ga privremeno u zatvorenu burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju 

otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16). Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, 

neophodna je redovna kontrola građevinske mehanizacije i prevoznih sredstava.
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH 

UTICAJA  

Izgradnja objekta farme krava, može biti djelimični uzročnik degradacije životne sredine, i to 

ukoliko se u toku izgradnje i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne 

mjere zaštite. Na osnovu analize svih karakteristika predmetne lokacije, kao i karakteristika 

planiranih postupaka u okviru lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za smanjenje 

negativnih uticaja na životnu sredinu. Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće 

očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo 

pouzdanosti podigao na još veći nivo.  

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite 

predviđenih zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje projekta, 

mjera zaštite u toku funkcionisanja projekta i mjera zaštite u slučaju akcidenta.  

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima  

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski 

normi koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji projekta.  

Osnovne mjere su:  

- pridržavati se svih važećih zakona i propisa koji regulišu predmetnu problematiku.  

– ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 

određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda, zemljišta i nivoa buke, i dr. 

- obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 

mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze.  

- obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 

izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zašite.  

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta  

Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje projekta obuhvataju mjere koje je neophodno 

preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i 

preduzimanje mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum:  

Osnovne mjere su:  
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- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegove privreme 

instalacije, postrojenja, oprema, kretanje radnika I vozila ne ometa I ne utiču na okolno područje 

i stanovnike.  

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 

Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 

god.) prema Direktivi 2004/26/EC).  

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom 

stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, 

derivata i mašinskog ulja.  

- Materijal od izgradnje projekta (šljunak, zemljište, korov i dr.) pri transportu na predviđenu 

lokaciju, treba da bude pokriven, kako se ne bi raznosio I ugrožavao okoliš.  

- Potrebno je redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju, kako ne bi došlo do 

zagađenja lokalnih I magistralnih cesta.  

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju zemljišta oko predmetnog projekta, koje je bilo 

uzurpirano izvođenjem radova, poslije završenih radova. Potrebno je ukloniti predmete i 

materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem na odabranu deponiju.  

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta  

U toku funkcionisanja projekta neće biti većih uticaja na životnu sredinu, tako da nema potrebe 

za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  

Pri radu farme krava, u cilju očuvanja životne sredine potrebno je: 

- -vršiti redovnu kontrolu svih instalacija u objektu, 
- -održavanje ispravnosti i funkcionalnosti svih uređaja za rad farme, 
- -ne smije se vršiti bilo kakvo servisiranje vozila u krugu farme
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7. IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje 

farme krava, Opština Bijelo Polje, urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju 

dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, 

br. 19/19). 

Prilikom izrade zahtjeva za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu 

sredinu navedenog objekta, korišćena je sljedeća: 

Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 i 
82/20). - Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 

- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 
potrebi izrade elaborata ("Sl. listu CG", br. 19/19). 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 
I akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 

- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 
(„Sl. list CG”, br. 10/11). 

- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 
ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG” 25/19). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG” 52/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
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PLANSKA DOKUMENTACIJA I DRUGI IZVORI PODATAKA 

- Zavod za hidrometeorologiju I seizmologiju: http://www.seismo.co.me/questions/12.htm  

- Strateški plan razvoja opštine Bijelo Polje 2022-2026.godine; Opština Bijelo Polje; 2022. 

- Lokalni akcioni plan zaštite biodiverziteta Bijelog Polja 2018 – 2022; Nacrt, Opština Bijelo 

Polje 

- Lokalni plan zaštite životne sredine Bijelog Polja 2020.-2024. Opština Bijelo Polje, Sekretarijat 

za ruralni i održivi razvoj, 2019. 

- www.googleearth.com 

 

http://www.seismo.co.me/questions/12.htm
http://www.googleearth.com/
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